



精彩全民運 幸福花蓮城

Citizens Sports Games Hualien
2020/10/17-22



公報
02

主辦單位 | 教育部 承辦單位 | 花蓮縣政府

109 年全民運動會盛大登場

全國 1 萬 5000 人齊聚一堂 地主代表隊出場更獲眾人喝采



總統致詞

各項運動賽事裁判長對於賽事的建議、視覺藝術總監陳俊良大師，對主視覺、服裝提供構想等，更感謝花蓮縣政府所有局處及籌備團隊對於場館改善興建、從零到有全面重新擘劃，造就了 109 年全民運動會的精采活動。

縣長徐榛蔚指出，109 年全民運動會正式展開，花蓮準備好了！感謝來自各地的運動健將齊聚花蓮，透過賽事挑戰、實現自我，展現「全民愛運動」的精神。每一面獎牌，都是數不清的汗水與淚水換來的果實，祝福選手們未來在體壇都能發光發熱。今晚，讓我們同為選手喝采、為運動喝采！

109 年全民運動會 17 日日正式開幕，並將在花蓮縣各場館舉行為期六天的多項運動競賽，全國共計 1 萬 5,000 人齊聚一堂，地主花蓮縣代表隊出場後立即受到全場歡呼聲喝采！所有運動員們也將為追求榮譽而奮戰。總統蔡英文、行政院長蘇貞昌及花蓮縣長徐榛蔚在開幕典禮上勉勵所有選手全力以赴，更歡迎全台各地的朋友一同來體驗花蓮的美景、鄉親的熱情以及激勵人心的競賽精神！

開幕典禮蒞臨貴賓眾多，包括總統蔡英文、行政院長蘇貞昌、教育部長部長潘文忠、教育部體育署長張少熙、立法委員鄭天財、台東縣長饒慶鈴、花蓮縣議會議長張峻、潘月霞副議長、花蓮縣副縣長顏新章、多位花蓮縣議員及各縣市代表到場觀禮。

「精彩全民運，幸福花蓮城！」花蓮縣長徐榛蔚感謝無數人的支持，包括蔡總統及蘇行政院長對於花蓮縣辦理大型運動會的鼓勵、教育部及體育署對 28 項賽事、場館不斷提出需求和修繕方面的指導、

活動首先觀賞氣勢磅礴的「精彩全民運幸福花蓮城」大會形象影片，接著展開一連串精采表演，包括由花蓮在地青少年帶來展現街舞「剛與柔」多元特色的「舞動青春－High Five」，以及由九天民俗技藝團與國立臺灣藝術大學舞蹈學系學生共同演出「鼓藝傳響氣軒宇」為暖場表演，充滿青春活力的舞蹈及氣勢震撼



花蓮縣代表隊出場後受到全場歡呼聲喝采

(續 2 版)





▲縣長徐榛蔚致詞

的鼓陣，導引全民運磅礴登場。接下來的「依山傍海讚花蓮」，舞者將花蓮特有的雄偉山景、壯麗海景、看似冷酷的石雕、樸拙石玉等素材擬人化，融合於全民運動會開幕序曲之中，展現花蓮得天獨厚的人文地景風貌，向這塊美麗的土地致上最大的敬意，讓遠道而來的選手們體會花蓮獨特的自然景緻之美。再來由國立花蓮高級工業職業學校、花蓮縣立水源國小、奇萊山藝術團以太魯閣族樂舞「互舒漾 Knsuyang」，讓選手們感受花蓮特色族群的盛情歡迎；同時，為能鼓勵全國人民參與運動，花蓮在地熱愛舞蹈的民間團隊與臺藝大學生帶來「花蓮有你好幸福」，透過多樣性的道具呈現曼妙生姿的舞蹈意境，不分年齡一起舞動，象徵全民運動會是不分年齡的運動會；而「天籟排笛」則以「排笛」吹奏三首曲目，在 250 位國小學童天籟般的吹奏樂音中，優秀選手們的身心靈得以獲得舒緩。最後「舞槳划舟賽競速」結合「龍舟」與「直排輪」兩項花蓮當地運動強項，以舞蹈形式呈現「舞動花蓮」作為開幕典禮的精采點綴。

而大會裁判組、22 縣市運動員及隊職員代表也在加油團的歡呼聲中陸續進場，其中，身為地主的花蓮縣代表隊進場後，立即獲得



全場加油與喝采，激勵了所有運動員！典禮儀式也進行升大會旗、運動員代表周恩平宣誓及裁判代表朱文正宣誓。而最後重頭戲是由花蓮縣滑輪溜冰好手代表楊凱崑及張慈珈共同進場傳遞聖火，並點燃大會勝利之火，也將現場氣氛帶入最高潮，更為期六天的精彩賽事揭開序幕。

值得一提的是，為展現花蓮縣為智慧城市，縣府與遠傳電信公司合作推出「5G-AR 開幕開場秀」，在 5G 系統高速傳輸低延遲的網路環境中，呈現 AR 虛擬動畫開幕秀，展現花蓮的繽紛與豐富、多元及動感。藉由現場轉播單位的拍攝，結合 AR 動畫，投射在場館內的大螢幕，並透過即時衛星轉播，讓全國觀眾都可以和花蓮的現場來賓同步收看到全運會 AR 動畫的開幕表演。

此次的全民運主題曲《愛在花蓮》是由郭孟雍老師操刀，融合原民元素，鏗鏘有力，展現全民運滿滿的活力。「選手之夜」節目隨即在開幕典禮儀式後登場，由花蓮出生的原住民金曲歌后以莉·高露帶領宜昌國小一同演唱，而美聲歌姬家家、創作才子許書豪、金曲歌后艾怡良輪番上陣，為全民運動會高唱，並向所有運動員們致敬。許多民眾也到場與選手一起同歡，許多選手及隊職員們更是融入現場氣氛，隨著音樂搖擺，感受花蓮最 High 的夜間派對，展現運動員的活力與熱情，彷彿夏戀嘉年華再現。

在開幕典禮場外，花蓮縣政府邀請逾百攤的花蓮特色攤位設立，與在地產業連結，行銷原民特色產品、藝文產品、各鄉鎮農特產品及花蓮百大伴手禮等，讓所有參與者享受最在地原汁原味的感官饗宴。



2020 全民運動會 首度呈現「5G-AR 開幕開場秀」



結合的台灣頂尖軟實力，樹立了全國的創新典範。同時，現場有許多來賓也利用手機立即將完整動畫影片上傳至社群網站，分享給全世界，讓全世界同步看到全民運動會開幕典禮，看見台灣，也看見花蓮。

節目時間全長約三分鐘，內容敘述本次全民運動會的吉祥物「平平」和「安安」，開心探索著台灣的瑰寶之境花蓮，是多麼的幸福與美好，並與全體運動員一起齊心努力、突破自我，大聲宣告「精彩全民運，幸福花蓮城」全民運動會正式開始。

花蓮縣政府積極推動著包括「智慧生活」、「智慧環境」、「智慧經濟」、「智慧社會」及「智慧規劃治理」等五大智慧城市的生活面向，此次與承辦單位遠傳電信共同企劃，以先進的 5G 傳輸，搭配創新的 AR 擴增實境動畫，帶動數位內容影像更貼近日常生活，增加民眾對新科技的應用聯想。同時讓一場具代表性的運動賽事，透過活動設計的視覺感官享受，體驗花蓮的城市之美及運動的生命力。

新冠肺炎 (COVID-19) 疫情重創全球，然而依靠全民齊心，台灣仍能維持正常生活，並領先全球開放舉辦運動賽事。花蓮縣政府承辦 109 年全民運動會，透過 AR 動畫裡的花蓮特有城市元素，傳達多元融合、自然山海、友善環境，更善用科技提升藝術創作空間及生活便利性，融合運動、科技、熱情、幸福等意象，傳遞花蓮是宜人宜居的城市形象，提升整體全民運動會的形象。也正面的加強了花蓮的國際知名度。

「精彩全民運，幸福花蓮城」109 年全民運動會，在花蓮縣立體育館舉辦盛大的開幕典禮，並首次展現「5G-AR 開幕開場秀」，藉由現場轉播單位的拍攝，結合 AR 動畫，投射在場館內的大螢幕，透過即時衛星轉播，讓全國觀眾和花蓮的現場來賓同步收看全運會 AR 動畫的開幕表演。

5G-AR 開幕開場秀是全運會第一次採用 5G 傳輸技術，結合 AR 擴增實境動畫，展現出科技、人文與藝術



總統蔡英文親身體驗「5G-AR 開幕開場秀」



花蓮縣長徐榛蔚親身體驗「5G-AR 開幕開場秀」



教育部長潘文忠親身體驗「5G-AR 開幕開場秀」



父子檔中英文雙語主持人



今年全民運動會開幕典禮，典禮組特別安排了中英文雙語主持，這兩位主持人分別是國立東華大學附小校長鮑明鈞，

及其畢業於中興大學外文系的公子鮑開立。

鮑明鈞校長表示，在這次全國賽事會做如此的安排，主要是有幾個發想：

- 一、呼應政府宣布，2030年打造臺灣成為雙語國家。
- 二、花蓮自傅 荺縣長以來，便積極推動國際教育，同時每年甄選國、高中生赴美免費留學一年；徐榛蔚縣長持續推動此一政策，要將花蓮推向國際，讓世界看見花蓮。
- 三、檢視過去辦理的大型國內賽事，都未見雙語主持。

基於以上想法，鮑校長認為，於此次賽事開創雙語主持，正可以全國第一、引領風騷，也可以對往後的國內大型賽事起示範及帶頭作用。

花蓮觀光資訊

2020 太平洋觀彩節
10/1-11/1

- 舉辦地點：太平洋公園南濱段
- 連絡電話：03-8230751
- 主辦單位：花蓮縣政府觀光處

「2020 太平洋觀彩節」將以光影科技、媒體動畫、全彩雷射等，打造科技與美感的迷人夜間花園。歡迎旅客與親朋好友們，一同前往欣賞豐富且魅力四射的燦爛光影秀。

2020 太魯閣峽谷音樂節
10/24

- 舉辦地點：太魯閣國家公園
- 連絡電話：03-8621100#800
- 主辦單位：太魯閣國家公園管理處

太魯閣峽谷音樂節結合音樂藝術價值，為國家公園增添豐富的人文思維，歷年來吸引許多各地遊客慕名而來。邀請遊客在四面環繞的自然美景，欣賞峽谷中的天籟之音。

2020 太平洋溫泉季
11/07-12/06

- 舉辦地點：瑞穗、安通溫泉區
- 連絡電話：03-8230751
- 主辦單位：花蓮縣政府觀光處

2020 太平洋溫泉季開跑，活動中將有溫泉專車結合在地特色景點，分別前往瑞穗溫泉區或安通溫泉區，進行一日深度旅遊。來到花蓮，可千萬不要錯過秋季限定的一日小旅行。

109 年全民運動會
10/17-10/22

- 舉辦地點：花蓮市區
- 連絡電話：03-8462860#358
- 主辦單位：花蓮縣政府教育處

「全民運」比賽項目包括第一類 13 種，與涵蓋傳統體育、創意球類運動及劍道、沙灘角力、龍舟、健美的第二類 6 種。歡迎大家前來幸福花蓮城為比賽選手們加油打氣。

穀稻秋聲
2020 富里山谷草地音樂節
10/31-11/1

- 舉辦地點：富里鄉永豐社區
- 連絡電話：03-8831789
- 主辦單位：好好農村發展協會、農村再生促進會、富糧稻米運銷合作社

由一群富里青年們自發性舉辦的音樂節，今年即將邁入第 6 屆，活動內容包括音樂、市集與野餐，歡迎遊客在山谷中，眺稻浪、食野餐、享受歌聲，體驗富里美麗又純樸的田園風光。

2020 雲朗觀光
太魯閣峽谷馬拉松
11/07

- 舉辦地點：太魯閣國家公園
- 連絡電話：03-8560072
- 主辦單位：花蓮縣馬拉松路跑協會

號稱一生至少要跑一次的「雲朗觀光太魯閣峽谷馬拉松」，今年將邁入 21 屆，這場唯一在峽谷舉辦的馬拉松，不僅深受許多路跑愛好者喜愛，也是路跑界最著名的年度盛事。

中華民國 109 年全民運動會「互動式 AR」 APP

一、手機：

- (一) android 系統的手機請先至以下網站 <https://play.google.com/store/apps/details?id=com.JS.butterflyAR> 下載安裝 APP。
- (二) IOS 系統的手機請先至以下網站 <https://apps.apple.com/tw/developer/chia-hui-lin/id1483561734> 下載安裝 APP。



中華民國109年全民運動會
2020 Citizens Sports Games, Hualien

- 二、開啟 APP 進入主畫面，點擊「中華民國 109 全民運動會」的活動名稱，即出現掃描畫面。
- 三、在花蓮舉辦的中華民國 109 年全民運動會現場尋找比賽 LOGO（如下圖），掃描大會標誌 LOGO 後，就會看到吉祥物出現。
- 四、可與吉祥物互動，互動後還可以和他們一起拍照！拍照時可自行調整鴨的位置及大小，拍出最滿意的合照喔！

